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μέσα από το αρχείο του Δήμου Ι.Π. Μεσολογγίου

Σε τούτη τη συνάντηση φίλων και συμπολιτών, θα παρουσιάσω ορισμένα στοιχεία που προκύπτουν από το αρχείο του Δήμου Ι.Π. Μεσολογγίου σχετικά με την ίδρυση και την προσπάθεια, για 20 περίπου χρόνια, να λειτουργήσει η Βάλβειος Δημοτική Βιβλιοθήκη.
Στη Συνεδρίαση της 4ης Σεπτεμβρίου 1963, επί Δημάρχου Χρήστου Ευαγγελάτου, το Δημοτικό Συμβούλιο της πόλης -με την απόφαση 73/1963- αποφασίζει να ιδρυθεί «ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ». 
Πράγματι με το Β.Δ. 729 της 3ης Δεκεμβρίου 1963 (ΦΕΚ 218Α/11.12.1963) «συνιστάται παρά τω Δήμω Μεσολογγίου ίδιον Νομικόν Πρόσωπον υπό το όνομα «ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ». Σκοπός του ιδρύματος της Δημοτικής Βιβλιοθήκης ορίζεται «η εξασφάλισις καταλλήλου αιθούσης και των αναγκαίων επίπλων, η εξεύρεσις και προμήθεια βιβλίων εθνικού, θρησκευτικού, ηθικοπλαστικού, επαγγελματικού και επιστημονικού περιεχομένου και η διάθεσις τούτων προς μελέτην εις τους κατοίκους δια την ανύψωσιν του πνευματικού και επαγγελματικού αυτών επιπέδου». Ως περιουσία της Βιβλιοθήκης καθορίζονται «αι υπάρχουσαι εν τω Δήμω βιβλιοθήκαι» και οι πόροι αυτής θα προέρχονται από την ετήσια επιχορήγηση του Δήμου, εισφορές, δωρεές και κληρονομίες.
Κατά το ανωτέρω Β. Διάταγμα η διοίκηση της Βιβλιοθήκης ανατίθεται σε πενταμελές Διοικητικό Συμβούλιο αποτελούμενο από το Δήμαρχο ως πρόεδρο και μέλη τον πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου, τον πρόεδρο του Δικηγορικού Συλλόγου, το Διευθυντή της Παλαμαϊκής Σχολής και το Γυμνασιάρχη του Γυμνασίου Θηλέων.
Λίγους μήνες αργότερα, την 1η Φεβρουαρίου 1964 ο Ζαφείριος Βάλβης με ιδιόχειρη διαθήκη του κληροδοτεί στη σύζυγό του Αλεξάνδρα την πατρογονική του οικία επί της οδού Χρυσογέλου στο Μεσολόγγι με την επιθυμία να διατεθεί αυτή στο Δήμο Μεσολογγίου για την ίδρυση Μουσείου ή άλλου ιδρύματος. Την εκτέλεση της διαθήκης αναθέτει στη σύζυγό του και στον παιδικό του φίλο και δικηγόρο Ξαβέριο Νίδερ στον οποίο έχει εμπιστοσύνη «ότι θα σκεφτεί μόνον το εις τι θα ωφελήσει το αγαπητόν μου Μεσολόγγι το σπίτι των προγόνων μου». 
Ο Ζαφείριος Π. Βάλβης απεβίωσε στις 24.5.1965 και η διαθήκη του δημοσιεύτηκε στο Πρωτοδικείο Αθηνών στις 21.7.1965. Η διαθήκη γνωστοποιείται στο Δήμο δια του Ξαβέριου Νίδερ στις 30.7.1965 και προφανώς μετά από συνεννόηση με το Δήμαρχο Χρίστο Μπασαγιάννη αποφασίζεται η στέγαση στην οικία Βάλβη της Δημοτικής Βιβλιοθήκης. Η απόφαση λαμβάνεται στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου της 4ης Αυγούστου 1965, με την απόφαση 105/1965, καθώς και η απόφαση μετονομασίας της Δημοτικής Βιβλιοθήκης σε «ΒΑΛΒΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ», η οποία θα κατακυρωθεί  με το Β.Δ. 1053 του 1965 (ΦΕΚ 243Α /30.12.1965).
Στο μεταξύ, η σύζυγος του Ζαφειρίου Βάλβη Αλεξάνδρα δια του πληρεξουσίου δικηγόρου της Αποστόλου Καραλή σε επιστολή της προς το Δήμαρχο της Ιεράς Πόλεως του Μεσολογγίου εκφράζει την «ιδιαιτέραν ικανοποίησίν της δια τον αποφασισθέντα τρόπον εκμεταλλεύσεως και χρησιμοποιήσεως του δωρουμένου ακινήτου καθώς και για την ονομασίαν αυτού ήτις θα υπενθυμίζη προς τους νεωτέρους τας προς την πατρίδα υποχρεώσεις των και θα αποτελεί παράδειγμα προς μίμησιν». 
Στην ίδια απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου (105/1965) αποφασίστηκε ακόμα η ονοματοδοσία ενός δρόμου της πόλης σε οδό Ζαφειρίου Βάλβη, απόφαση η οποία δεν υλοποιήθηκε.
Η διαθήκη του Ζαφειρίου Βάλβη όριζε επίσης να διατεθούν από τη σύζυγό του τα απαραίτητα χρήματα για την επισκευή του  κτιρίου. Έτσι ο δικηγόρος της οικογένειας Απόστολος Καραλής αλληλογραφεί με το Δήμαρχο Χρίστο Μπασαγιάννη αλλά και τον Ξαβέριο Νίδερ για τον προυπολογισμό των δαπανών επισκευής και διαρρυθμίσεως της οικίας από μηχανικό και προγραμματίζει επίσκεψή του στο Μεσολόγγι γι’ αυτό το σκοπό.  Τη σύνταξη της μελέτης και του προϋπολογισμού ανέλαβε ο Πολιτικός Μηχανικός της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών της Νομαρχίας Δημήτριος Ιωνάς προς τον οποίον εκφράζει τις ευχαριστίες του ο Δήμαρχος Χρ. Μπασαγιάννης.
Στις 5 Νοεμβρίου 1966 ενώπιον του Συμβολαιογράφου Χαραλάμπους Παππά ο πληρεξούσιος δικηγόρος της Αλεξάνδρας Βάλβη Απόστολος Καραλής και ο Δήμαρχος Μεσολογγίου Χρήστος Μπασαγιάννης, παρόντος και του Ξαβερίου Νίδερ, συντάσσουν το Δωρητήριο Συμβόλαιο δια του οποίου δωρείται στο Δήμο Μεσολογγίου η οικία μετά του οικοπέδου της με τους ακόλουθους όρους: 1) Ότι θα χρησιμοποιηθεί είτε δια Μουσείον είτε δια Βιβλιοθήκην 2) ότι θα δοθεί η ονομασία Βάλβειος Βιβλιοθήκη ή Βάλβειον Μουσείον 3) θα εντοιχισθεί πλάκα αναγράφουσα «Δωρεά οικογενείας Ζαφειρίου Πανελή Βάλβη εις μνήμην των προγόνων: 1966» 4) ότι δεν θα εκποιηθεί και δεν θα απαλλοτριωθεί καθ’ οιονδήποτε τρόπο και 5) ότι ένα εκ των δωματίων του άνω ορόφου θα χρησιμοποιηθεί ως χώρος εναπόθεσης του δωρουμένου δικηγορικού γραφείου και των κειμηλίων της οικογένειας Βάλβη. Επιπλέον η δωρήτρια παραιτείται του δικαιώματος ανάκλησης της προκειμένης δωρεάς. Περιγράφονται ακόμα τα έπιπλα του δικηγορικού γραφείου του Ζαφειρίου Βάλβη τα οποία δωρούνται και καταγράφονται σε συνημμένη κατάσταση τα βιβλία της βιβλιοθήκης του που επίσης δωρούνται. 
Πέραν των ανωτέρω, ενδιαφέρον παρουσιάζει το απόσπασμα της Διαθήκης το οποίο αναφέρεται στην ιστορία του σπιτιού και της οικογένειας Βάλβη μέσα από την περιγραφή της διαδικασίας απόκτησής του από τον δωρητή. Η οικία οικοδομήθηκε το 1864 από τον Ζαφείριο Βάλβη, γιό του «Πρωθιερέως της εκκλησίας του Αγίου Σπυρίδωνος Μεσολογγίου και Ελευθέρου Πολιορκημένου –Παντολέοντος Βάλβη εκ των ηρώων του Μεσολογγίου του 1826 θανόντος κατά την ηρωϊκήν έξοδον». Ο Ζαφείριος Βάλβης απεβίωσε το 1896. Η οικία περιήλθε στα παιδιά του Βασιλική και Παντολέοντα ενώ μια ακόμα κόρη η Χαρίκλεια απεβίωσε. Ο Παντολέων Βάλβης απεβίωσε το 1918 και ο γιός του Ζαφείριος –ο δωρητής- πέρα από το δικό του μερίδιο επί της οικίας αγόρασε τα μερίδια που είχαν περιέλθει στη θεία του Βασιλική και τις αδελφές του Μαριγώ, Μαργαρίτα και Χαρίκλεια. 
Αλλά ας ξαναγυρίσουμε στη Βάλβειο Βιβλιοθήκη. Το 1965 με την απόφαση 110 του Δημοτικού Συμβουλίου ψηφίστηκε ο ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ της Βιβλιοθήκης σύμφωνα με τα καθιερωμένα του υπουργείου Εσωτερικών και εγκρίθηκε από τη Νομαρχία. Στα βασικά του σημεία ο κανονισμός επαναλάμβανε τα αναφερόμενα στο ιδρυτικό διάταγμα. 
Σε έγγραφο του 1970 ο Δήμαρχος Μεσολογγίου Νικόλαος Βούλγαρης απευθυνόμενος στο υπουργείο Προεδρίας αναφέρει ότι έχουν δαπανηθεί για τη βιβλιοθήκη 160.000 δραχμές για την κατ΄αρχήν επισκευή του κτηρίου από τους δωρητές και το ποσόν των 50.000 δραχμών από το Δήμο για την τοποθέτηση βιβλιοθηκών και επίπλων πρώτης ανάγκης, ότι έχει προσληφθεί βιβλιοθηκονόμος αλλά δεν έχει γίνει καμία αγορά σύγχρονων βιβλίων και ζητάει να επιχορηγηθεί από το υπουργείο με το ποσό των 100.000 δραχμών ώστε να επιπλωθεί πλήρως η Βιβλιοθήκη και να μισθοδοτείται ο βιβλιοθηκονόμος. Η επιχορήγηση αυτή εξασφαλίστηκε και έγινε επισκευή της στέγης και προμήθεια ραφιών. Τα επόμενα έτη παγιώθηκε η επιχορήγηση της Βιβλιοθήκης από το υπουργείο Προεδρίας, Πολιτισμού, ή Παιδείας ανάλογα με το που υπάγονταν στις διάφορες περιόδους. 
Με απόφαση (αρ.15/16.5.1970) της Διοικητικής επιτροπής της Βιβλιοθήκης το Μάϊο του 1970 προσελήφθη με σύμβαση και ανέλαβε καθήκοντα βιβλιοθηκονόμου ο εκ Βήσσανης Πωγωνίου καταγόμενος Στυλιανός Φλώρος, πτυχιούχος της Μαρασλείου Παιδαγωγικής Ακαδημίας. Ο Φλώρος υπηρέτησε περίπου ένα χρόνο μέχρι τις 30.4.1971 εκτελώντας και χρέη γραμματέα της επιτροπής. Στη διάρκεια της θητείας του έγιναν οι πρώτες ταξινομήσεις βιβλίων αλλά κυρίως ανέλαβε τις παραλαβές των βιβλίων και τη σχετική αλληλογραφία που κατέφθαναν με πυκνούς ρυθμούς. 
Ο εμπλουτισμός της Βιβλιοθήκης με βιβλία γίνεται δια δωρεών και προσφορών. Από το 1966 που γνωστοποιήθηκε η λειτουργία της και εντάχθηκε στον κατάλογο των Δημοτικών και Κοινοτικών Βιβλιοθηκών, δέχεται δωρεές βιβλίων από υπουργεία, τράπεζες, τη νομαρχία αλλά και μεμονωμένα  άτομα. Ο ίδιος ο Δήμαρχος Χρ. Μπασαγιάννης το 1966 απηύθυνε επιστολές στις κόρες του Μιλτιάδη Μαλακάση και του Ρήγα Γκόλφη να προχωρήσουν σε δωρεές βιβλίων και κειμηλίων των σημαντικών γονέων τους. Στο αρχείο του Δήμου υπάρχουν πολλές δεκάδες εγγράφων αλληλογραφίας και καταλόγων αποσταλέντων και παραληφθέντων βιβλίων κατ’ έτος, ενώ δεν προυπολογίζονται κάν αγορές βιβλίων. Στα Στατιστικά Δελτία του Υπουργείου Πολιτισμού που συντάσσονται και αποστέλλονται τα έτη 1975, 1976, 1980 διαβάζουμε ότι η Βιβλιοθήκη δεν λειτουργεί λόγω οικονομικών δυσχερειών και ανάγκης επισκευών του κτιρίου και ότι ουδέποτε λειτούργησε, ωστόσο εμπλουτίζεται δια δωρεών και διαθέτει περί τις 6.000 βιβλία. Οι δωρεές και αποστολές βιβλίων βέβαια συνεχίζονται και μεταξύ αυτών κάποιες πολύ σημαντικές όπως του Παναγιώτη Κανελλόπουλου το 1987 και του Τάσου Γιανναρά.
Και τα χρόνια περνούν με τη βιβλιοθήκη κλειστή και μια γραμματέα του Δήμου να εκτελεί «παρεπιπτόντως» και χρέη γραμματέα της Βιβλιοθήκης ενώ προϋπολογίζονται κατ’ έτος και διατίθενται ποσά που αφορούν σε λειτουργικά έξοδα, σε ασφαλιστήριο συμβόλαιο πυρός και σε επισκευές του κτιρίου. Την ίδια περίοδο άλλες βιβλιοθήκες της χώρας δραστηριοποιούνται πολύ έντονα όπως π.χ. η Δημόσια Βιβλιοθήκη Πύργου Ηλείας η οποία καθόρισε στο πρόγραμμά της, δια του νέου θεσμού των κινητών βιβλιοθηκών, να διέλθει το νομό Αιτωλ/νίας με δύο δρομολόγια στις 11/12/1972 και συγκεκριμένα στις πόλεις και χωριά: Ευηνοχώρι-Μεσολόγγι-Αιτωλικό-Νεοχώρι-Αστακό-Κατούνα-Αμφιλοχία-Βόνιτσα και Αντίρριο-Μακρυνού-Θέρμο-Παναιτώλιο-Λεπενού-Αγγελόκαστρο-Ζευγαράκι-Γραμματικού. 
Στις 19 Απριλίου 1978 υποβάλλεται προς το Δήμαρχο, ως πρόεδρο της Επιτροπής της Βαλβείου Δημοτικής Βιβλιοθήκης Αίτηση του Γεράσιμου Γεωργ. Λιακατά ο οποίος προτείνει να του επιτραπεί να διαμένει με την οικογένειά του σε δύο δωμάτια του ισογείου του κτιρίου της Βαλβείου, άνευ καταβολής ενοικίου, με την υποχρέωση «όπως φυλάττω ταύτην, εξυπηρετώ τους πολίτας τους προσερχομένους δι’ ανάγνωσιν και μελέτην και διατηρώ δε ολόκληρον την οικοδομήν καθαροτάτην και ευπρεπή, άνευ αμοιβής μου». Η απάντηση του Δήμου είναι αρνητική και ο λόγος που επικαλείται είναι ότι το ισόγειο της Βαλβείου είχε παραχωρηθεί από το 1974 στη Νομαρχιακή Επιτροπή Λαϊκής Επιμόρφωσης για δέκα χρόνια.
Στις 25 Μαΐου του 1978 η Διοικούσα Επιτροπή της Βαλβείου με πρόεδρο το Δήμαρχο Σώζωνα Μηλιώνη και μέλη τους Περικλή Ζαΐμη, Γρηγόριο Σταυρόπουλο, Σπυριδούλα Αλεξανδροπούλου και Χρήστο Μαυρομμάτη συνεδριάζει με θέμα την μετατροπή της Δημοτικής Βιβλιοθήκης σε Δημόσια. Το σκεπτικό του προέδρου και Δημάρχου είναι ότι από το 1965 που εδωρήθη η Βάλβειος Βιβλιοθήκη από την οικογένεια Ζαφειρίου Βάλβη δεν κατορθώσαμε να θέσουμε αυτήν σε λειτουργία. Οι λόγοι της μη λειτουργίας είναι οικονομικοί διότι ο Δήμος Μεσολογγίου βρίσκεται σε μεγάλη οικονομική δυσχέρεια και δεν μπορεί να διορίσει βιβλιοθηκάριο, κλητήρα κ.λ.π. επίσης και η δωρηθείσα Βιβλιοθήκη δεν έχει ιδίους πόρους ώστε να βοηθήσει στη λειτουργία της. Η πρόταση του Δημάρχου μετά από συζήτηση γίνεται ομόφωνα δεκτή. Εγκρίνεται από τη Νομαρχία και αποστέλλεται στο Υπουργείο Πολιτισμού και στο αρμόδιο Τμήμα Βιβλιοθηκών για τις περαιτέρω ενέργειες. Το Υπουργείο Πολιτισμού απαντάει ότι το θέμα «θα αντιμετωπισθεί το επόμενο έτος στα πλαίσια του γενικότερου προγράμματος του ΥΠ.Π.Ε. περί ιδρύσεως νέων βιβλιοθηκών σ’ όλη τη χώρα». Προφανώς το θέμα δεν αντιμετωπίστηκε ούτε το επόμενο ούτε και τα πολλά επόμενα έτη. 
Από το 1978 και μέχρι το 1982 εκτυλίσσεται ένας ακόμα κύκλος επισκευών του κτηρίου όπως επισκευή της στέγης, αλλαγή ταβανιών, επιχρίσματα, ελαιοχρωματισμοί με χρήματα των επιχορηγήσεων του Δήμου και του Υπουργείου.
Σε έγγραφό του προς την Υπουργό Πολιτισμού Μελίνα Μερκούρη στις 26-4-1982 ο Δήμαρχος Κώστας Αντωνίου αναφέρει «Ο Δήμος μας με ανύπαρκτες οικονομικές δυνατότητες και ύστερα από αιματηρές θυσίες κατόρθωσε να ανακαινίσει εκ θεμελίων το κτίριο της Βαλβείου Δημοτικής Βιβλιοθήκης. Για να λειτουργήσει χρειάζεται: 1) Να μας στείλετε κάποιον ειδικευμένο για την ταξινόμηση των βιβλίων 2) Να ενισχύσετε οικονομικά τη βιβλιοθήκη μας προκειμένου να καλύψουμε τις φετεινές ανάγκες λειτουργίας της». Και συνεχίζει  «Θα ήταν για μας τιμή και ευχαρίστηση να εγκαινιάσετε τη Βιβλιοθήκη μας κατά τη διάρκεια εκδηλώσεων που έχει η πόλη μας από 5 Ιουνίου. Με την ελπίδα ότι θα ανταποκριθείτε στην πρόσκλησή μας δεχθείτε τις ειλικρινείς μου ευχαριστίες».   Η υπουργός απαντάει στις 22 Ιουνίου 1982 εκφράζοντας τη λύπη της που δεν μπόρεσε να παρευρεθεί στα εγκαίνια της νέας φάσης της βιβλιοθήκης ότι οι κεντρικές υπηρεσίες δεν διαθέτουν κλιμάκια ταξινόμων για την ικανοποίηση αναγκών περιφερειακών μονάδων και ότι Βάλβειος Βιβλιοθήκη επιχορηγήθηκε με το ποσό των 50.000 χιλιάδων δραχμών.
Το 1983 αρχίζει εκ νέου η συζήτηση για διορισμό βιβλιοθηκονόμου και τη λειτουργία της Βιβλιοθήκης.  Ο Δήμαρχος Κώστας Αντωνίου το Δεκέμβριο του 1983 ζήτησε να αποχωρήσουν από το ισόγειο της Βαλβείου οι σύλλογοι που στεγάζονταν εκεί, δηλαδή ο Σύλλογος Γυναικών και ο Σύλλογος Νέων Επιστημόνων, γιατί θα άρχιζε η λειτουργία της Βιβλιοθήκης. 
Τα εγκαίνια της λειτουργίας της Βαλβείου Δημοτικής Βιβλιοθήκης προγραμματίστηκαν εκ νέου για τις 14 Απριλίου 1984, σύμφωνα με έγγραφο- πρόσκληση  που απευθύνει ο Δήμαρχος Κώστας Αντωνίου προς την Υπουργό Πολιτισμού Μελίνα Μερκούρη. Το Υπουργείο Πολιτισμού απάντησε περίπου ένα μήνα αργότερα στο συγκεκριμένο έγγραφο του Δήμου το οποίο, εκτός της πρόσκλησης για τα εγκαίνια, περιελάμβανε και αίτημα επιχορήγησης, ότι η Βάλβειος Βιβλιοθήκη θα επιχορηγηθεί ανάλογα με τις δυνατότητες του υπουργείου όπως και τα προηγούμενα χρόνια. Το ίδιο αίτημα επιχορήγησης της βιβλιοθήκης για να καταστεί δυνατόν να ανταπεξέλθει ο Δήμος στις δαπάνες μισθοδοσίας του βιβλιοθηκαρίου ώστε να εξασφαλισθεί σε μόνιμη βάση η εύρυθμος λειτουργία της υποβάλλεται και προς τη Νομαρχία Αιτωλ/νίας με αναφορά στην έναρξη κανονικής λειτουργίας της από τις 14-4-1984 ημέρα των εγκαινίων. Δεν κατάφερα ωστόσο να εντοπίσω κανένα άλλο έγγραφο ή δημοσίευση στον τοπικό τύπο για την εκδήλωση αυτή των εγκαινίων, όπως και για την προηγούμενη κατά το 1982 αναφορά περί εγκαινίων.
Το 1984 προσελήφθη ο βιβλιοθηκονόμος του ΤΕΙ Αθήνας Μιχάλης Κιτσινέλης, ο γνωστός σε όλους μας Μιχάλης που το όνομά του 30 τόσα χρόνια είναι  περίπου συνώνυμο της Βαλβείου Βιβλιοθήκης. Έτσι η Βιβλιοθήκη άρχισε να λειτουργεί. Τουλάχιστον να είναι ανοιχτή κάθε μέρα (πρωί-απόγευμα). Να υπάρχει ένας βιβλιοθηκονόμος με τις απαραίτητες γνώσεις να χειρίζεται και να προωθεί τα θέματα. Όμως την ευθύνη της λειτουργίας της έχει πάντα ο Δήμος. Και τα προβλήματα συνεχίστηκαν και συνεχίζονται. Ακόμα και μια καθαρίστρια που προσελήφθη το 1984 δεν απασχολούνταν στη Βιβλιοθήκη αλλά στο Δήμο. Και ο Μιχάλης στοίχειωνε μέσα στο Βαλβέϊκο κι αυτός και το κτίριο.  Ο Δήμος δε πάντα βρισκόταν σε οικονομική δυσχέρεια και κατά καιρούς σε πλήρη αδιαφορία.  Και το κτίριο κατέρρεε σιγά-σιγά. 
Κλείνοντας θέλω να πώ ότι το κτίριο της Βαλβείου στέγασε στο ισόγειό του και τα Γενικά Αρχεία Αιτωλ/νίας από το 1989 που άρχισε η λειτουργία τους και μέχρι το 2000 που μεταστεγάστηκαν στο πρώην Στρατόπεδο ΚΑΨΑΛΗ.  Έτσι γνωρίζω πολύ καλά, τουλάχιστον για τη δεκαετία του 1990, τα προβλήματα στη λειτουργία της Βιβλιοθήκης και στο κτίριο της Βαλβείου όπου εμείς νομίζαμε ότι θα πέσει ο Μιχάλης με όλα του τα βιβλία στο κεφάλι μας και εκείνος ότι κάποια στιγμή θα πέσει η σκάλα και θα μείνει κρεμασμένος στον όροφο. Τελικά το κτίριο κατέστη πραγματικά επικίνδυνο και η βιβλιοθήκη μεταφέρθηκε στο Βυρώνειο, μέχρι να επισκευαστεί.(πολλά αποσιωπιτικά….)  
Αλλά πολλοί από εμάς που βρισκόμαστε εδώ σήμερα θα μπορούσαν να μιλήσουν για τη βιβλιοθήκη και τη λειτουργία της, να αναφερθούν στις δύσκολες μέρες και να θυμηθούν όμορφες στιγμές και εκδηλώσεις στη Βάλβειο Βιβλιοθήκη. Και πιστεύω ότι όλοι όσοι είμαστε εδώ σήμερα θέλουμε να σπρώξουμε λίγο πιο πέρα τα πράγματα. Να εκσυγχρονιστούν, να βελτιωθούν και να γίνει η βιβλιοθήκη της πόλης μας ένας σύγχρονος και ελκυστικός χώρος γνώσης και πολιτισμού για τους νέους και για όλους μας.
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